

國會選舉大敗 尹錫悅拒下台

承諾改革恢復民生經濟 韓國務總理及黨魁辭職

中央與黨友慶祝勝選。
路透社



韓國國會選舉結果周四（4月11日）揭曉，最大在野黨共同民主黨及其衛星政黨共贏得175個議席，繼續保持國會第一大黨地位，執政黨國民力量黨及其聯盟政黨共獲得108席，前法務部長官曹國主導組建的祖國革新黨奪得12席。在野黨陣營在國會優勢進一步拉闊，執政黨遭遇大敗，國務總理韓德洙及國民力量黨領袖韓東勳等多名黨政高層為選舉失利負責，宣布辭職。



尹錫悅承諾改革國家事務，應對選舉結果。

網上圖片

據韓聯社周四報道，韓德洙當天向總統尹錫悅口頭提出辭職，總統秘書室室長、政策室室長等總統核心幕僚也表明了辭職意向。韓德洙國務會議上表示，政府將虛心接受國會選舉體現的民意，全面回顧施政情況是否符合國民期待，進一步為恢復民生經濟和推進着眼於國家未來的改革課題而努力。韓東勳表示，「我代表黨向國民道歉，我將接受民意，深刻反省，對選舉結果負責。」並辭去國民力量黨緊急對策委員長職務。

在野黨呼籲朝野凝聚力量

尹錫悅拒絕下台，韓國總統秘書室室長李官燮在記者會上稱，尹錫悅將虛心接受執政黨在國會選舉中慘敗所反映出的民意，並致力推動治國理政方向改革，全力維持經濟和民生穩定。隨着在野陣營在這

次選舉中獲壓倒性勝利，尹錫悅將在剩餘3年任期裏請求國會合作，推進各種政策。

共同民主黨黨魁李在明周四在首爾汝矣島黨部大樓舉行的選舉對策委員會解散儀式上表示，將按照選民的要求，全力阻止治國理政倒退，力爭使其向前發展。他稱這不是民主黨的勝利，而是國民的偉大勝利，朝野均應凝聚力量，消除民生經濟的危機。該黨將全力減輕民生痛苦，積極帶頭解決民生問題，解決國家危機。他還呼籲當選國會議員在選後，仍將以謙虛姿態傾聽國民心聲。

政府陷「跛腳鴨」局面

輿論認為，今次選舉結果令尹錫悅政府陷入「跛腳鴨」局面，對其推進行期後半段的施政構想帶來阻礙，尹錫悅在剩餘任期需與在野黨陣營謀求協同治理、傾聽

民眾訴求，才能挽回民心。韓聯社分析稱，在野陣營之所以能贏得壓倒性勝利，在於對尹錫悅政府的「審判論」可能發揮關鍵作用，尹錫悅在剩餘3年任期內，施政動力難免受挫，施政基調也將面臨改革呼聲。在此局勢下，尹錫悅可能會尋求與在野陣營的切合點，有觀點認為尹錫悅可能為此進行總統室和內閣改組。

韓國外國語大學政治外交學系教授李在墨認為，韓國朝野兩黨「強強」對抗態勢應告一段落，雙方均需展現合作姿態，以恢復民生。

中國外交部發言人毛寧周四例行記者會上表示，韓國國會選舉是韓國的內政，中方不作評論，中韓互為重要近鄰和合作夥伴，推動中韓關係健康穩定發展，符合雙方的共同利益。中方希望韓方同中方相向而行，共同為此作出積極努力。

哈馬斯領袖7兒孫被以軍炸死

以軍和以色列國家安全總局周三（4月10日）發表聯合聲明稱，當天以軍在加沙地帶中部進行空襲，擊斃3名哈馬斯武裝人員。以軍證實這3人均為哈馬斯政治局領袖哈尼亞的兒子。據哈馬斯媒體辦公室發表的聲明，哈尼亞的3名兒子和4名孫兒在以色列對加沙城沙提難民營的攻擊中喪生。

哈尼亞目前在卡塔爾居住。哈馬斯擁有的阿克薩電視台的畫面顯示，哈尼亞在探望被送往卡塔爾一家醫院接受治療的巴人時，透過助手的電話收到親屬死亡的消息。哈尼亞隨後點點頭，低頭看着地面，緩緩走出房間。

以軍稱，被殺的3人分別為哈馬斯小組指揮官和軍事人員，他們在加沙中部開展武裝活動，但以軍沒有對哈尼亞孫輩喪生一事發表評論。

哈尼亞則表示，哈馬斯不會屈服於對他家人的襲擊所帶來的壓力，不會使哈馬斯在加沙停火談判中作出妥協，他還指責以色列的襲擊行動是由「復仇與謀殺的意志」驅動。以政府官員稱，總理內塔尼亞胡和防長加蘭特對這次空襲事先均不知情，空襲可能對正進行的加沙停火談判產生負面影響。



以軍轟炸加沙地帶造成大量傷亡，圖為加沙汗尤尼斯破壞情況。 彭博社

傳擁港泰居民身份 27歲女英豪宅被刺死

英國倫敦市中心海德公園附近發生一宗懷疑謀殺案，倫敦警方周三（4月10日）公布受害人身份及照片，指死者為27歲女子加莫南。《每日郵報》報道，加莫南有香港和泰國居民身份，她的遺體於周一早上約8時30分，在一幢價值400萬英鎊（約3,935萬港元）的房屋內被發現，初步判定是被利刃刺死，案件正在調查中。

事發房屋位於貝斯瓦特街的斯坦霍普，合共3層，距離牛津街不遠。警方稱，加莫南的友人4月7日晚上7時許首次報警，警方將其列為「中度風險失蹤者」。兩個半小時後，加莫南的友人再度報警。警方翌日早上破門進入案發現場，發現加莫南已經死亡。

附近居民憶述事發當晚曾聽到「兩聲尖叫聲」，警方在現場沒有發現強行闖入跡象，不排除加莫南可能認識兇手。

尊重差異



師說新語

幾十名老師躺在禮堂的地板上，在一個只有攝氏8度的天陰下午，全校老師都走到禮堂放下煩惱，淨化心靈。大家都穿着厚襪坐在相對暖和的瑜伽席上，聽從導師的指示，聽着頌鉢的聲音，經歷安寧無擾的放空時光。

不同的頌鉢走近我們逐一敲打，幫助我們適應頌鉢的清脆聲。那種被導師重視的感覺，很窩心，很舒服。導師敲打頌鉢十數分鐘後，就邀請我們盤膝安坐。筆者見四周的同事似是訓練有素，個個都坐得筆直，只有我感到不自在。

可能導師發現，就對全班說：大家隨自己舒服的坐姿坐好就可以，無須勉強自己。感恩導師所提供的選擇空間，感謝導師諒解我的不足。不一會，導師帶領我們做一些伸展動作，要我們先盡量坐直，高舉雙手合上，然後先後向兩

王煒東

大埔舊墟公立學校（寶湖道）訓輔主任

邊盡量壓下。我偷看身旁的老師都毫無難度，唯獨我的筋骨不聽使，腰彎下不到一半就卡住。老師應該又發現我的尷尬，就說人人的狀態不一樣，隨自己的能力盡量做就可以。我再一次感到導師尊重我的「不同」。

在工作坊的尾聲，導師邀請我們躺在瑜伽席上休息。導師給我們選擇的空間：「如果大家都習慣頌鉢的聲音，可以選擇頭躺近頌鉢的一邊。」整個工作坊的過程令我很舒服，原因不止是頌鉢的響聲，或是躺下休息的機會，還有導師對學員差異的尊重和調適。